
 



 

 

 

 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O KNIHOVNĚ 

 

Název organizace: Městská knihovna Beroun 

Adresa: U Kasáren 813, 266 01 Beroun 

Zřizovatel: Město Beroun 
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Uživatelé: 3.176, z toho 1.037 do 15 let 

Knihovní fond: 93.610 knihovních jednotek, 54 titulů periodik, 760 audioknih, 285 her 
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1 ÚVOD  

Začátkem roku (v období od 31. 1. do 5. 2.) byla knihovna z důvodu protipandemických 

opatření uzavřena, od 7. 2. nicméně již fungovala bez omezení. Postupně se vraceli čtenáři, 

knihovna ožila besedami pro školy, kulturně-vzdělávacími a komunitními akcemi. Dne 

24. února zasáhla celý svět zpráva o invazi ruských vojsk na nedalekou Ukrajinu, jejímž 

důsledkem byla mimo jiné uprchlická vlna, která zčásti zasáhla i město Beroun. Knihovna od 

začátku aktivně spolupracovala s místními subjekty pod záštitou města a Centra pomoci 

a zajistila řadu podpůrných služeb, např. bezplatné registrace 

ukrajinských občanů, rozšíření fondu o učebnice a beletrii, 

jazykové kurzy, komunitní setkávání a další aktivity.  

Z významných akcí knihovny stojí za zmínku 11. ročník celostátní 

kampaně Čtenář roku. Výherce jsme vybírali tradičně z řad těch 

nejvěrnějších a samozřejmě také nejaktivnějších čtenářů. 

A protože čtenáře je třeba pěstovat už odmalička, rozhodli jsme 

se v Berouně ocenit nejlepšího čtenáře z oddělení pro děti. 

Vítězkou se tak stala desetiletá Ema Horká z 5. třídy berounské 

ZŠ V Zahradách, která si v roce 2022 půjčila 153 knih. Emu jsme 

navštívili přímo ve škole, kde jsme jí před zraky spolužáků předali 

diplom, kytičku a poukaz na nákup knih. 

V květnu proběhl 1. ročník setkání příznivců fantastiky s názvem FantastiCon. Pozvání přijala 

řada zvučných jmen nejen literární scény – za všechny jmenujme královnu české sci-fi Vilmu 

Kadlečkovou či celosvětově proslulého autora 

společenských her Vlaadu Chvátila. Program 

sestával z linie pro mládež a dospělé (besedy, 

přednášky), pro děti (workshopy, deskohraní), 

ostatní program byl přístupný komukoli 

– v zapůjčených prostorách Klubu důchodců 

probíhal deskoherní turnaj i volné hraní, byla zde 

k vyzkoušení virtuální realita, ve vestibulu 

probíhal bazar knih či prodej knižních novinek. 

Občerstvení před knihovnou zajistila Jiná káva. 

Akce sklidila nebývalý ohlas, a knihovna proto s nadšením plánuje 2. ročník.  

Na začátku října byl spuštěn nový web knihovny. Původní web již neodpovídal moderním 

standardům ani zákonným normám. Příprava webových stránek probíhala ve spolupráci 

s firmou Kinet, s.r.o. bezmála 1 rok. Nový web je graficky atraktivní, přehledný, responzivní 

a splňuje parametry přístupnosti webových stránek pro znevýhodněné osoby.  

V říjnu 2022 tomu bylo 20 let, co se knihovna přestěhovala do areálu bývalých kasáren. Při 

té příležitosti proběhlo několik tematických akcí. O kasárnách nám mnoho pověděl Ing. Albert 

Červenka, který řadu let působil právě v budově, kde dnes sídlí knihovna. Před plným sálem 

představil jednotlivé budovy areálu, promítl film o historii kasáren a své povídání doplnil 

bohatým obrazovým materiálem. Velký zájem byl i o druhou akci, při které jsme vzpomínali, jak 
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se v areálu berounských kasáren natáčel film 

Tankový prapor. Pozvání na besedu přijali 

pánové, kteří si ve filmu zahráli a mají blízký 

vztah k našemu regionu: spisovatel a pří-

ležitostný herec Otomar Dvořák a herec 

Roman Skamene. Se svými zážitky se připojili 

i diváci, kteří v kasárnách během natáčení 

sloužili. Celý měsíc probíhala též výstava 

mapující osud knihovny od 90. let, kdy potřeba 

stěhování nabrala na vážnosti, až dodnes. 

Představili jsme tehdejší i budoucí plán na využití areálu kasáren a několik návrhů na 

rekonstrukci či přesun knihovny z nevyhovující kasárenské budovy.  

V listopadu zorganizovala knihovna 1. knihovnický 

ples, jenž se nesl v duchu oblíbeného  literárního 

hrdiny Harryho Pottera. Ples byl zážitkem pro 

všechny smysly. Mezi dekoracemi nechyběl 

mozkomor, prapory jednotlivých kolejí ani levitující 

svíčky nad tanečním parketem. K poslechu hrála 

kapela Timbre Music, která nacvičila známé melodie 

z filmů a spolu s moderátorem Timmy Whitem si 

oblékla tematické kostýmy. V kostýmech dorazila 

i většina návštěvníků, což jen umocnilo magickou 

atmosféru celého večera. Hosté mohli po splnění různých úkolů ochutnat třeba máslový ležák 

či čokoládové žabky, udělat si snímek ve fotokomnatě či si vyslechnout stav věcí budoucích 

v tajemné věštírně.  

V rámci udržovacích prací proběhla v celé knihovně 

výměna žaluzií a části světel. Po havárii rozvodů 

v červnu byla provedena rozsáhlá oprava úseku na 

jižní straně budovy. Od konce roku byl zaznamenán 

problém s rozvody na severní straně u WC pro 

veřejnost; oprava je naplánována na rok 2023. Tato 

situace je způsobena stářím rozvodů v kombinaci 

s větší zátěží (provizorní ubytování občanů Ukrajiny 

ve 2. patře budovy).  

Knihovna byla v tomto roce nominována SČK Kladno na Knihovnu roku za Středočeský kraj. 

Vzhledem k přísným kritériím soutěže, zohledňujícím mimo jiné prostorové dispozice knihovny, 

do dalšího kola nepostoupila, přesto tuto nominaci pokládáme za velkou poctu. 
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2 ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 

Knihovna v roce 2022 hospodařila s příspěvkem města ve výši 8.250.000 Kč. Jedná se částku 

schválenou v rámci 1. úpravy rozpočtu, která navýšila původní částku 8.100.000 Kč z důvodů 

avizovaného nárůstu cen energií a navýšení platových tarifů od září 2022. Tržby za vlastní 

výkony dosáhly výše 546.217 Kč.  

Knihovna v daném roce získala řadu dotací: 

• Dotaci Ministerstva kultury z programu VISK 3 na obnovu ICT v celkové výši 130.000 Kč.  

• Dotaci Ministerstva kultury z programu K21 na 1. ročník akce FantastiCon v celkové výši 

20.000 Kč. 

• 2 dotace od Nadace Tipsport z programu Ukrajina 2022: Pomoc lidem na Berounsku na 

realizaci kurzů češtiny pro Ukrajince, první ve výši 199.089 Kč a druhou ve výši 68.332 Kč. 

• 2 dotace od Nadace Tipsport na rozšíření fondu knih o udržitelnosti, environ-

mentalistice, urbanismu a městské mobilitě, první ve výši 17.192 Kč a druhou ve výši 

8.168 Kč. 

• Dotaci od Nadace Via na nákup knih pro ukrajinské čtenáře ve výši 5.000 Kč. 

Knihovna letos obdržela několik sponzorských darů. První dva, od společnosti AVE ve výši 

6.666 Kč a od společnosti Ekus ve výši 10.000 Kč, byly využity na pokrytí nákladů spojených 

s propagační akcí Berounský drak. Dar ve výši 1.000 Kč věnoval z výtěžku akce Den pro Ukrajinu 

na nákup knih pro Ukrajince provozovatel Jiné kávy, Lomikámen z.s. 

Hospodářský výsledek skončil se ziskem 308.502 Kč. Ve výši zisku se odrazily nevyčerpané 

finanční prostředky v položkách energií, neboť knihovna stále neobdržela vyúčtování za 

energie a plyn, úspora v ostatních osobních nákladech, vyšší tržby za vlastní výkony, dotace, 

sponzorské dary a v neposlední řadě zapojení vlastních fondů do výnosů. 
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3 PERSONALISTIKA 

V roce 2022 nedošlo k žádným personálním změnám. V září byly o 10 % navýšeny platové tarify 

v souladu s nařízením vlády 264/2022 Sb. Nutno podotknout, že průměrná míra inflace za celý 

rok 2022 činila 15,1 %; navýšení platových tarifů tuto skutečnost tedy kompenzovalo jen 

částečně. Průměrný hrubý měsíční plat v knihovně činil v roce 2022 26.151 Kč, přičemž 

průměrný hrubý měsíční plat ve Středočeském kraji dosáhl v daném roce 39.711 Kč. Platové 

podhodnocení práce zaměstnanců v knihovnicko-informačních službách je dlouhodobým 

problémem. 

V prosinci zahájila v knihovně dlouhodobou stáž studentka Střední školy designu a umění, 

knižní kultury a ekonomiky Ester Straková. 

Již 6. rokem spolupracuje s knihovnou dobrovolník Jan Svatoš, který vypomáhá s pracemi 

s fondem i organizací kulturních akcí. V letošním roce odpracoval 524 dobrovolnických hodin. 

V roce 2022 nově navázal spolupráci Jan Kubala, který jako dobrovolník vypomáhal 

s katalogizací společenských her. Odpracoval 26 dobrovolnických hodin. Řada dobrovolníků 

z řad studentů se také zapojila k organizačnímu zajištění dvou velkých akcí knihovny 

– FantastiConu a plesu. 

 

 
Schéma organizační struktury 

 

Zaměstnanci se během roku 2022 zúčastnili celkem 31 školení, 6 oborových konferencí 

a 5 exkurzí. 

 

Seznam absolvovaných školení 

Kurzy angličtiny 

Canva 

Canva 2 

Citakon 2022 

CovidCon 2022 

Čtenář 

Čtení není lenošení 

Efekt tance a dalších nefarmakologických intervencí na mozkové funkce 

Fake news 
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Festival mediálního vzdělávání 

Jak mozek stárne – novinky světového výzkumu 

Jak se rychle naučit něco nového 

Komiks ve škole a za školou 

Komunikace – webinář 

Kritické myšlení v mediálním světě 

Mediálka v praxi 

Mravenčí chůvy 

Nejnovější severská literatura v českých překladech 

Práce s dětmi s poruchami učení 

Prezentační dovednosti 

První pomoc pro duševní zdraví 

Syndrom vyhoření 

Trénink kognitivních funkcí u osob s demencí 

Trénink paměti pro děti i dospělé s poruchou pozornosti 

Vhled do problematiky nově příchozích z Ukrajiny I–VI 

Vyhledávací strategie aneb jak se nevzdat bez boje 

Vyhoření – webinář 

Vzdělávání dospělých mezi vlnami 

Webové aplikace 

Webové stránky knihoven 

WeVideo 

Oborové konference 

Konference Architektura knihoven 

Konference Knihovny současnosti 

Tisková konference České společnosti pro trénování paměti a mozkový jogging k Národnímu 

týdnu trénování paměti 

Valná hromada SDRUK 

Valná hromada SKIP 

Valná hromada SKIP 02 + Marek Herman – Návrat selského rozumu 

Exkurze do knihoven 

Exkurze do knihoven Havlíčkův Brod a Bílina 

Exkurze do knihovny města Ostravy 

Exkurze knihovna na Vinohradech 

Exkurze do Stadtbibliothek Goslar 

Otevření 1. centra dětské knihy v ČR 
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4 KNIHOVNÍ FOND 

Knihovna dlouhodobě buduje a spravuje kvalitní 

fond domácí a světové literatury se zvláštním 

zřetelem na fond regionální literatury a fond 

doporučené četby pro studenty (včetně on-line 

zdrojů). Fond sestává z různých typů knihovních 

jednotek: knih, e-knih (vč. čteček e-knih), audioknih, 

časopisů, novin a společenských her. 

Obratovost fondu (tj. kolikrát byla každá KJ půjčena) 

dosáhla v průměru hodnoty 1,2. Ideální hodnoty, 

která je Standardem definována mezi 2-3, není 

možno dosáhnout při stávající nadměrné velikosti 

fondu a skutečnosti, že se více než 60 % KJ nachází 

ve skladu. I z toho důvodu byla ve schválené Koncepci stanovena cílová hodnota 70.000 KJ. 

Odpis knih kontinuálně probíhá a celková velikost fondu se snižuje, nicméně se vzhledem 

k náročnosti práce jedná o dlouhodobý proces.  

Knihovna nadále pokračuje v bezplatném půjčování e-knih ve spolupráci s dodavatelem 

Palmknihy. K 31. 12. 2022 nabídka e-knih činila přes 11.000 titulů, počet výpůjček dosáhl 652. 

Zájem u výpůjčky e-knih se nadále zvyšuje. 

Fond knihovny doplňuje téměř 70.000 KJ Děl nedostupných na trhu (DNNT). Jedná se 

o dokumenty, které jsou chráněny autorským zákonem, ale nejsou na knižním trhu již 

dostupné. Přístup do databáze je umožněn pouze registrovaným čtenářům.  

  

4.1 Oddělení akvizice a katalogizace  

V roce 2022 byla rozšířena nabídka komiksů o superhrdinskou tematiku a manga, knih z edice 

Kouzelné čtení a elektronické Albi tužky, cizojazyčných knih (zejména v angličtině), vzhledem 

k uprchlické vlně též o učebnice češtiny v ukrajinštině a beletrii pro děti i dospělé v ukrajinštině 

a ruštině. Díky spolupráci s Nadací Tipsport byl doplněn fond o publikace věnující se tématu 

udržitelnosti, environmentalistiky, urbanismu a městské mobility. 

Knihovna též evidovala zvýšený zájem veřejnosti o doporučení knih ke koupi, které probíhá 

přes knihovnický systém Koha v prostorách knihovny nebo on-line přes webové stránky. 

Katalogizace probíhá podle mezinárodních katalogizačních pravidel RDA ve výměnném 

formátu MARC21, dále je průběžně využívána databáze jmenných autorit NK ČR. V roce 2022 

pokračovala rekatalogizace regionálních sborníků a periodik a proběhla rekatalogizace 

vybraných regionálních publikací s důrazem na věcný popis. Došlo k nárůstu zpracování 

cizojazyčných publikací především v anglickém a ukrajinském jazyce. 

V tomto roce byla provedena pravidelná dílčí revize fondu (horní sklad). 
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5 KNIHOVNICKO-INFORMAČNÍ SLUŽBY  

5.1 Oddělení pro dospělé a mládež  

Během jarních měsíců knihovna pracovala na 

zatraktivnění oddělení pro mládež, tzv. Severu. 

V březnu instalovalo studio Machart nad vstup na 

Sever plakát graficky znázorňující aktivity, jimž se 

dá v knihovně věnovat, a v dubnu byl Sever 

vybaven projekční technikou zakoupenou díky 

daru od Nadace Tipsport. 

V květnu, při příležitosti akce FantastiCon, byla 

odhalena a pokřtěna plastika draka, kterou pro 

knihovnu vytvořil liteňský umělec Vladimír 

Větrovský. Drak dostal jméno Kawi a pokřtila ho 

spisovatelka Vilma Kadlečková. 

Oddělení pro mládež si daná cílová skupina 

zvykla využívat po vyučování pro studium, četbu 

či hraní deskových her.  

Na oddělení pro dospělé knihovna zrušila 

tematické výstavky knih a nahradila je 

knihovnickými tipy – výběrem knih podle zaměstnanců knihovny doplněnými o krátké popisky 

s doporučením. Tato změna se setkala s velkým úspěchem. 

 

5.2 Oddělení pro děti  

V oddělení pro děti evidujeme v porovnání 

s předchozími lety vyšší návštěvnost, zejména 

v odpoledních hodinách. Tu bohužel nelze 

podložit statistickými daty z toho důvodu, že 

v předcovidovém roce knihovna přešla na nový 

knihovní systém, takže nemá kompletní data, a od 

roku 2019 byla další léta provozně natolik netypická, že je nelze použít pro relevantní 

komparaci. Knihovna nicméně eviduje historicky nejvyšší počet registrovaných dětí do 15 let 

(1.037), přičemž v prostorách oddělení si zvykly trávit svůj volný čas nejen děti, ale i jejich rodiče.  

Výběr z aktivit oddělení pro děti: 

• znovunavázání spolupráce se školskými 

zařízeními, jež byla přerušena 

protipandemickými opatřeními; od září 

2022 aktualizována a rozšířena nabídka 

besed 

• recitační přehlídka pro MŠ, pro velký zájem 

došlo k navýšení kapacity 

• Knížka pro prvňáčka, projekt zakončen 

slavnostním pasováním prvňáčků na 

čtenáře 
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• Zvídavý čtenář, pravidelný měsíční projekt, díky kterému výrazně vzrostl zájem 

o tematické knihy 

• Bookstart – S knížkou do života, do kterého se zapojily nové rodiny s dětmi 

v kojeneckém a batolecím věku  

• Máš všech pět pohromadě?, příměstský tábor s bohatým programem 

• Den pro dětskou knihu, naučně-zábavný program zaměřený na logické hry a hlavolamy  

• změna umístění regálů za účelem lepší orientace a dostupnosti knižního fondu pro 

mladší čtenáře  

 

5.3 Pobočka Sídliště  

Prostor pobočky je v pronájmu od soukromého vlastníka a potřeboval by dílčí stavební úpravy 

(výměnu podlah, výmalbu), výměnu zastaralého 

vybavení a úpravu nevyhovujícího zázemí. 

V řešení je přestěhování do přízemí bytového 

domu v ul. Na Morákově. Provoz je zajištěn 

1 zaměstnankyní (1,0 úv.). Výpůjční služba knih 

a dalších dokumentů stejně jako rozvíjející se 

kulturně-vzdělávací a komunitní role pobočky je 

nezastupitelnou službou v dané lokalitě. Pobočka disponuje dlouhodobě budovaným kvalitním 

fondem pro všechny věkové kategorie.  

Kromě již zavedených činností – besed pro základní a mateřské školy, pravidelných výstav, 

celostátních sbírek a dalších akcí (Knížka pro prvňáčka, Pasování na čtenáře apod.) se letos 

podařilo upravit v knihovně prostor pro malý čtenářský klub pro děti se zvláštními potřebami, 

který probíhá pravidelně každé pondělí od 16 do 17:30 hodin. Děti zde vede zkušená paní 

učitelka Mgr. Lenka Hlaváčková ke čtení, porozumění textu a pracuje s nimi i logopedicky. Při 

práci s dětmi jí pomáhá mladý dobrovolník z Vysoké pedagogické školy z oboru speciální 

pedagogika. Prostor lze dobře využít i při besedách pro menší počet dětí a otevírá se zde 

možnost pořádání dalších komornějších akcí na pobočce. V neposlední řadě je to příjemný 

prostor pro studenty, kterým nabízí klid na studium, což už se také naučili využívat.  

Na pobočce nadále probíhají každý měsíc tvořivé výstavy, které jsou příjemným oživením 

prostoru pro čtenáře i další návštěvníky knihovny. Vystavovat zde může každý, kdo chce 

představit svůj koníček a třeba tím inspirovat ostatní.  

Na pobočce vznikla také nová lokace young adult, kdy se knihy pro mladé dospělé shromáždily 

pro lepší přehlednost na jednom místě v knihovně. 

Na pobočku začal pravidelně docházet dobrovolník Jan Svatoš, který zde velmi pomohl 

s odepisováním starých knih a obalováním knížek nových.  

5.4 Pobočka Zdejcina  

Pobočka se nachází v budově patřící městu, 

zaujímá jednu místnost o výměře cca 12 m2. Stav 

budovy je zanedbaný, mobiliář i fond zastaralý. 

V roce 2022 bylo jednou z priorit knihovny zjistit 

u zřizovatele možnost alespoň částečně revita-

lizace, zaměřit se na obnovu fondu a mobiliáře, 
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tento cíl však nebyl naplněn. Provoz pobočky zajišťuje zaměstnankyně na DPP, otevírací doba 

je 2 hodiny v týdnu. Pobočka není oficiálně vykazována z toho důvodu, že v roce nebylo 

technicky možné zajistit její povinnou internatizaci. 

Za rok 2022 se zapsalo 15 nových čtenářů starších čtrnácti let, celkově knihovnu navštívilo 

93 čtenářů a vypůjčilo si celkem 406 titulů. 

 

5.5 Oddělení propagace a regionální literatury   

Regionální fond je určen k archivaci, je proto důležité zajistit jeho dlouhodobou ochranu. 

Primárně jde o ochranu regionálního fondu studovny, který slouží pouze k prezenčnímu 

půjčování v prostorách knihovny.  

V roce 2022 byla zahájena rekatalogizace regionálních sborníků a periodik. Nadále probíhalo 

excerpování regionálních zdrojů a tvorba článkové databáze (z aktuálních Radniční list, 

výběrově Berounský deník, MF Dnes, zpětně chybějící ročníky regionálního tisku i kapitoly 

z knih), počet nových článků za rok činil celkem 613. Dále probíhala oprava záznamů v článkové 

databázi, správa databáze regionálních autorit (doplňována databáze osobností, práce na 

opravách a vytvoření databáze korporací) 

a příprava podkladů pro rubriku Poklady 

regionu a Medailon pro měsíčník knihovny 

Okamžik (některé z podkladů byly sdíleny na 

internetovém portálu Berounský region). 

Pracovnice oddělení též připravila podklady pro 

projekt a následnou stálou expozici VIB 

– VelikánI Berounska (a Hořovicka), která byla 

instalována nad schodiště vedoucí do 1. patra, 

a pro výstavu k 20 letům knihovny v kasárnách, 

již mohli návštěvníci zhlédnout během měsíce 

října.  

Propagaci je věnována samostatná kapitola. 
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6 VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY 

Realizace vzdělávacích akcí byla začátkem roku ovlivněna protipandemickými nařízeními, 

nicméně záhy po jejich rozvolnění knihovna obnovila, ba dokonce rozšířila nabídku let 

předchozích, což dokládá i počet akcí a jejich návštěvníků. Nutno nicméně upozornit na 

skutečnost, že v tomto roce probíhala nestandardní výuka češtiny pro občany Ukrajiny, která 

se ve statistice znatelně projevila (v počtu vzdělávacích akcí a jejich účastníků). 

 

6.1 Pro školy 

6.1.1 Besedy pro mateřské školy 

Pro mateřské školy proběhlo celkem 13 vzdělávacích akcí, které navštívilo 222 dětí. 

• Kde je ten pravý balon 1x. Děti se učily orientaci v prostoru s knihou Kde je ten pravý 

balon od Katariny Macurové. 

• Jezevec Chrujda točí film 1x. Při čtení knihy Petra Stančíka si děti připomněly, jak je 

důležité kamarádství. 

• Večerníčkovy pohádky 3x. Podle obrázků děti poznávaly postavy z Večerníčků. 

• Tma 1x.  V knize Vlk a tma Daniela Rušara děti zjistily, že překonat strach není tak 

obtížné. Orientace v knihovně hrou. 

• Seznámení s knihovnou 5x.  Děti si prohlížely leporela s různými tématy, učily se 

zacházet s knihami. 

• Dopravní prostředky – encyklopedie 1x. Děti si prohlížely leporela s obrázky různých 

dopravních prostředků. 

• Poezie 1x. Děti recitovaly jednoduché verše Františka Hrubína. 

 

6.1.2 Besedy pro 1. stupeň ZŠ 

Pro 1. stupeň základních škol proběhlo celkem 94 akcí, kterých se zúčastnilo 1640 dětí. 

• Advent v knihách 3x.  Děti si poslechly úryvky z několika knih, samy hledaly informace 

o období adventu v naučné literatuře.   

• Beletrie a naučná literatura 1x. Ve fondu knihovny děti samy vyhledávaly knihy podle 

předem daných instrukcí. 

• Co s pamětí aneb Jak se učit 3x. Seminář zaměřený na trénování paměti, ve kterém se 

děti dozvěděly, jak si lépe zapamatovat informace, a seznámily se s mnemotechnikami. 

• Čtenářská dílna 1x. Práce s vybraným textem, diskuze 

• Čtenářství, žánry knih, jak si vybrat knihu 1x. Orientace v oblíbených žánrech 

a doporučení zajímavé četby. 

• Čtyřlístek 1x. Děti vyprávěly nedokončené příběhy z knih o Čtyřlístku. 

• Dětský hrdina 1x. Prostřednictvím knih různých žánrů pronikly děti do příběhů 

s dětským hrdinou. 

• Dobrodružné a detektivní příběhy 2x. Děti si opakovaly rozdíl mezi dobrodružným 

s detektivním příběhem, samy pak hledaly knihy podle zadání.  

• Dobrodružství v knihách 1x. Na základě ukázek knih děti objevovaly nové, ale i známé 

hrdiny dobrodružných příběhů. 

• Doporučená četba 1x. Děti si poslechly ukázky z nových knih, dál si samy vybraly knihu 

podle svého zájmu a seznámily s ní ostatní. 

• Druhé čtení 1x. Dvojice dětí si vybraly jednu z připravených knih. Společně si přečetly 

krátký úryvek, se kterým seznámily ostatní. 
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• Encyklopedie 1x. Děti se učily vyhledávat v obsahu a rejstříku encyklopedie. 

• Fantasy a sci-fi 1x. Děti si zopakovaly rozdíl mezi fantasy a sci-fi. Podle zadaných indicií 

hledaly jméno draka, který je součástí oddělení pro mládež.  

• Informatika, orientace v knihovně 1x. Děti se seznámily se způsobem rozdělení fondu 

v oddělení pro děti. Ve dvojicích hledaly knihy podle zadání. 

• Internet a sociální sítě 3x. Děti probraly výhody a nevýhody internetu a sociálních sítí, 

jak se v tomto prostředí chovat a kam se v případě problému obrátit o pomoc. 

• Jak na referát + Vesmír 1x. Psaní referátu na konkrétní téma, myšlenkové mapy. 

• Jak se stal člověk člověkem 1x. Děti si prohlédly knihy s tématem pravěku a prvních 

civilizací, krátce je představily ostatním. 

• Jan Hus a husité 1x. Tematická práce s naučnou literaturou a komiksem. 

• Jezevec Chrujda točí film 4x. Při čtení knihy Petra Stančíka si děti připomněly, jak je 

důležité kamarádství. 

• Karel Čapek 1x. Beseda o životě a díle slavného spisovatele. 

• Kde je ten pravý balon 1x. Děti se učily orientaci v prostoru s knihou Kde je ten pravý 

balon od Katariny Macurové. 

• Klasická a moderní pohádka 1x. Co je klasická a co moderní pohádka, jaký je mezi 

nimi rozdíl, práce s knihou. Pohádky Miloše Macourka. 

• Knihy na prázdniny 1x. Volný výběr knih podle vlastního zájmu na prázdninové čtení. 

• Komiks 2x. Děti diskutovaly o oblíbených komiksech, doplňovaly pracovní listy 

a hledaly komiksy ve fondu dětského oddělení. 

• Miloš Macourek 2x. Děti si společně četly v knihách Miloše Macourka. 

• Nabídka četby 1x. Děti si poslechly ukázky z nových knih, dál si samy vybraly knihu 

podle svého zájmu a seznámily s ní ostatní. 

• Netradiční svátky 1x. Práce s encyklopediemi, návody na výtvarné práce. 

• Orientace ve fondu 2x. Děti se seznámily se způsobem rozdělení fondu v oddělení pro 

děti. Ve dvojicích hledaly knihy podle zadání. 

• Poezie 4x. Ukázky knih a četba poezie současných autorů pro děti. 

• Pohádky 8x. Co je klasická a co moderní pohádka, jaký je mezi nimi rozdíl a práce 

s knihou Pohádky Miloše Macourka. 

• Pověsti 2x. Co je to pověst. Vyprávění a četba pověsti o Klepáčkovi. 

• Práce s knihou 2x. Autor, ilustrátor, nakladatelství, žánr, obsah. 

• Pravěk v literatuře pro děti 1x. Děti si ve dvojicích prohlédly knihy s tématem pravěku 

a krátce je představily ostatním. 

• První návštěva knihovny 25x.  Děti se seznámily se způsobem rozdělení fondu 

v oddělení pro děti. Ve dvojicích hledaly knihy podle zadání. 

• Samostatná práce dětí s fondem 2x. Vyhledávání a zařazování knih, řazení podle 

abecedy a žánru. 

• Setkání s knížkou 1x. Můj oblíbený autor, prezentace vybrané knihy. 

• Tma 2x. V knize Vlk a tma Daniela Rušara děti zjistily, že překonat strach není tak 

obtížné. Orientace v knihovně hrou. 

• Určování literárních žánrů 1x. Ukázky jednotlivých žánrů z knih. 

• Vánoční příběhy – dětský hrdina 1x. Četba ukázek z knih s dětským hrdinou a vánoční 

tematikou. 

• Zdravý čtenář 1x. Práce s encyklopediemi, téma problematických mezilidských vztahů, 

ukázky z knih. 
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• Zvířecí hrdina v literatuře, naučná x beletrie 5x. Ukázky z knih o zvířatech, 

vyhledávání knih podle zadaných instrukcí. 

 

Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka 

Do tohoto celostátního projektu se zapojilo celkem 186 dětí z deseti tříd čtyř berounských škol 

(3. ZŠ Beroun, 2. ZŠ Beroun, Základní škola VIA BEROUN a Praktická ZŠ Čapkova). Pro všechny 

třídy se pak konalo slavnostní předávání knih, pamětních listů a pasování na čtenáře. 

 

6.1.3 Besedy pro 2. stupeň ZŠ  

Pro 2. stupeň základních škol proběhlo celkem 42 akcí, kterých se zúčastnilo 986 dětí. 

• Advent 1x. Práce s textem - adventní příběh, tradice. 

• Bádání v knihovně 1x. Projektové dopoledne na téma Sametová revoluce. 

• Báje, pohádky, bajky 1x. Hledání rozdílů v literárních žánrech, nejznámější autoři 

a ilustrátoři. 

• Co s pamětí aneb jak se učit 2x. Seminář zaměřený na trénování paměti, ve kterém se 

děti dozvěděly, jak si lépe zapamatovat informace, a seznámily se s mnemotechnikami. 

• Čtení a trénink paměti 2x. Seminář děti seznámil s tím, proč je čtení důležité pro náš 

mozek, a nabídl řadu praktických cvičení. 

• Internet a sociální sítě 3x. Děti probraly výhody a nevýhody internetu a sociálních sítí, 

jak se v tomto prostředí chovat a kam se v případě problému obrátit o pomoc. 

• Jak ne(o)kopírovat referát 2x. Děti se seznámily s klíčovými slovy, naučily se 

orientovat v informačních zdrojích a připravily si podklady pro referát. 

• Komiks 1x. Historie komiksu, definice, zajímavosti, tipy ke čtení. 

• Manga 2x. Přednáška zaměřená na japonský komiks seznámila studenty s tímto 

žánrem, představila jim historický vývoj i moderní historii komiksu a informovala je 

o tom, jaká manga v současné době vychází na českém trhu. 

• Nabídka četby 1x. Doporučení četby, aktuální témata. 

• Seznámení s knihovnou 17x. Studenti se seznámili s prostředím knihovny, dozvěděli 

se, jak se orientovat v knihovním katalogu, a zkusili si sami vyhledat zadané dokumenty 

v regálech. 

• Staré řecké báje a pověsti 2x. Četba bájí a pověstí a následné divadelní ztvárnění. 

• Strašidla v literatuře 2x. Beseda na motivy Erbenovy Kytice. 

• Škola, šikana, sport 1x. Beseda na motivy knih Petry Soukupové. 

• Úvod do fantasy 4x. Přednáška představila studentům žánr fantasy: vznik, vývoj 

a současný stav. Zároveň jim poskytla tipy ke čtení. 

• Výuka v knihovně 3x. Hodina českého jazyka proběhla v prostorách knihovny. 

 

6.1.4 Lekce pro střední školy 

V roce 2022 byla jednou z priorit knihovny navázat a dále rozvíjet spolupráci se středními 

školami v Berouně, které knihovnu dosud navštěvovaly velmi sporadicky. Byla též rozšířena 

nabídka lekcí pro danou věkovou skupinu, přičemž zájem byl především o první seznámení s 

knihovnou, jejími službami a fondem. Pro studenty Gymnázia J. Barranda byly též domluveny 

vybrané přednášky z cyklu Za minutu dvanáct, které probíhaly pro zájemce v budově školy. Pro 

střední školy proběhlo celkem 12 akcí, kterých se zúčastnilo 350 studentů. 
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• Co s pamětí aneb Jak se učit 1x. Seminář zaměřený na trénování paměti, ve kterém se 

studenti dozvěděli, jak si lépe zapamatovat informace, a seznámili se s mnemo-

technikami. 

• Cyklus románské kultury 2x. Dvoudílný cyklus pro studenty konaný ve spolupráci 

s vyučujícími z Gymnázia J. Barranda. 

• Návštěva knihovny 7x. Seznámení se službami knihovny, vč. praktických rad. 

 

V roce 2022 se uskutečnilo 161 vzdělávacích akcí pro školy. Zúčastnilo se jich 3 198 žáků. 

 

6.2 Vzdělávací akce pro veřejnost 

Berounská akademie  

Na jaře pokračoval 3. ročník III. cyklu, na podzim navázal IV. cyklus (každý cyklus se skládá ze 

tří ročníků). Celkem se uskutečnilo 12 přednášek (z toho 3 výjezdní akce). Vzhledem 

k epidemiologickým opatřením na začátku roku proběhly 2 přednášky online. Do 1. ročníku 

IV. cyklu, který slavnostně zahájil známý historik prof. PhDr. Jaroslav Čechura, DrSc., se zapsalo 

celkem 59 účastníků. Programovou náplň nadále zajišťuje Mgr. Marie Holečková. 

Letní semestr (2021/2022): 

• Salon berounských výtvarníků  

• Magie karlovarské krajiny 

• Druhý život lomů na Berounsku 

• Geometrie v živé přírodě  

• Geometrie v architektuře  

• Chlum Svaté Maří  

• Tipy na pěkné prázdninové výlety nejen Berounskem 

• Slavný plaský klášter a další méně známé stavby Jana Blažeje Santiniho  

Zimní semestr (2022/2023): 

• Krátká vláda tzv. Zimního krále 

• Nejzajímavější tvrze na Berounsku 

• Žofín 

• Germáni na Berounsku 

Jak na chytrý telefon, tablet a notebook + Individuální poradenství 

V rámci projektu Digitální odysea, který připravila Nadace Vodafone společně s neziskovými 

organizacemi Moudrá Sovička a SenSen, jsme uspořádali seminář pro seniory zaměřený na 

práci s digitálními technologiemi. Pro některé zájemce se uskutečnilo i individuální poradenství. 

Kurzy angličtiny 

Pod vedením lektora Ing. Tomáše Hajnyše proběhl kurz angličtiny pro začátečníky a byl zahájen 

kurz pro mírně pokročilé, který pokračuje v roce 2023. 

Kurzy češtiny  

Ve spolupráci s organizací Člověk v tísni a Nadací Tipsport jsme v dubnu zahájili kurzy 

doučování češtiny pro uprchlíky z Ukrajiny, jejichž lektorování se ujali povětšinou lidé z Berouna 

a okolí. Prostory pro výuku knihovně zapůjčil Klub důchodců. Kurzy měly původně probíhat 

12 týdnů, ale většina lektorů je nakonec prodloužila. V létě se pak uskutečnily 4 intenzivní kurzy 

pro dospělé a děti od 12 let. 
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Jarní kurzy 

• Karel Černošek: 5. 4. – 2. 6. (16 lekcí) 

• Eva Kotrčová: 4. 4. – 14. 6. (27 lekcí) 

• Markéta Kljapová: 4. 4. – 25. 5. (14 lekcí) 

• Petra Bentley: 11. 4. – 22. 6. (29 lekcí) 

• Romana Žváčková: 14. 4. – 27. 6. (28 lekcí) 

Jarní online kurzy 

• Ljudmila Babijova: 11. 4. – 20. 5. (18 lekcí) 

• Jiří Borč: 23. 4. – 29. 5. (12 lekcí) 

Letní kurzy 

• Petra Bentley: 11. – 22. 7. (10 lekcí) 

• Romana Žváčková: 11. – 22. 7. (10 lekcí)   

• Eva Kotrčová: 1. – 12. 8. (10 lekcí) 

• Eva Kotrčová: 1. – 12. 8. (10 lekcí) 

S knížkou do života  

V rámci celostátního projektu S knížkou do života jsme v prvním pololetí pokračovali ve 

spolupráci s lektorkou Petrou Veselou, která pro rodiče s dětmi ve věku od 1 roku do 3 let 

připravovala zajímavý program. Od září se tento projekt konal pod vedením lektorky Anny 

Vaníčkové. Pro velký zájem o tuto aktivitu jsme začali pořádat 2 setkání za den, aby se mohlo 

zúčastnit větší množství zájemců. Během setkávání panovala pohodová atmosféra a do všech 

aktivit se se zájmem zapojovaly nejen děti, ale i jejich rodiče. Projekt dlouhodobě probíhá za 

podpory MAP ORP Beroun II. 

Trénování paměti  

V rámci trénování paměti proběhly jako obvykle 2 kurzy pro 

dospělé – Trénování paměti pro začátečníky a navazující 

Pokračovací kurz. Tradičně jsme se připojili k Národnímu 

týdnu trénování paměti, ve kterém jsme trénovali paměť se 

studenty gymnázia. Právě akce pro školy se letos konaly 

poprvé. Trénování paměti probíhají pod dohledem 

certifikované trenérky paměti III. stupně Mgr. Ivy Stlukové. 

Virtuální univerzita 3. věku  

Díky možnosti využívat sál Klubu důchodců a zavedení WiFi do těchto prostor byla pro velký 

zájem otevřena druhá studijní skupina (v době konání univerzity na oddělení pro děti toto 

nebylo provozně možné). Dlouholetí zájemci o studium vytvořili novou studijní skupinu, neboť 

jejich přijetí do skupiny stávající, jež má za sebou již řadu let studia, by je ochudilo o zajímavé 

přednášky. 

Letní semestr (2022): 

• Architekti italského baroka 

Zimní semestr (2022): 

• Etika jako východisko z krize společnosti 

• Cestování – co jste možná nevěděli 

V roce 2022 se uskutečnilo 276 vzdělávacích akcí pro veřejnost. Zúčastnilo se jich 2 747 

návštěvníků. 
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7 KULTURNÍ AKCE 

7.1 Pro školy 

Kroužek deskových her 

Kolega Petr Matula pokračoval ve vedení 

volnočasového kroužku deskových her na 

ZŠ V Zahradách nacházející se v blízkosti kni-

hovny. Dvouhodinový kroužek se konal od září 

pravidelně každý čtvrtek a účastnilo se ho 12 dětí 

z různých tříd prvního stupně. Děti si oblíbily 

zejména hry Galaxy Trucker, Settlers: Zrod impéria 

nebo třeba Vládce Tokia. 

 

Recitační přehlídka  

Druhý ročník recitační přehlídky pro děti z mateřských škol. První ročník se konal u příležitosti 

Dne poezie v listopadu 2019, v dalších letech ji nebylo možné uskutečnit z důvodu covidové 

pandemie. Přehlídka se i tentokrát konala pod záštitou MAP ORP Beroun II. O účast byl opět 

velký zájem, probíhala proto během čtyř dopolední. Během nich se u nás prezentovaly děti 

z berounských mateřských škol Pod Homolkou, Tovární, Drašarova, Preislerova a Katolické 

a dorazily i děti z přilehlých obcí – ze Srbska, Kublova a Vráže. Celkem se u nás vystřídalo 

132 dětí. 

V roce 2022 se uskutečnilo 44 kulturních akcí pro školy. Zúčastnilo se jich 592 žáků.  

 

7.2 Pro veřejnost 

7.2.1 Přednášky 

20 let v kasárnách  

Kasárna včera a dnes: Ing. Albert Červenka pohovořil o berounských kasárnách v rámci výročí 

20 let knihovny v této budově.  

Hračka a hra pro naše děti 

Ve spolupráci s MAP ORP Beroun II. se uskutečnila přednáška Markéty Proškové. 

Keňa – země mnoha tváří 

Zemi i program Adopce afrických dětí představila Simona Heřtusová, jedna ze zakladatelek 

Centra Narovinu. 

Letem ptačím světem 

Přednáška Petra Mrázka k probíhající výstavě fotografií. 

Setkání s autory, které máte rádi 

Nadále pokračujeme ve spolupráci s Vojtěchem Karpíškem, který pořádá cyklus přednášek 

konajících se v prostorách knihovny. 

• Dostavba ambitu v Mariánské Týnici 

• Český kras – jeskyně a lomy 

• Houby Berounska 

• František Kupka – 1. část 
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Válka na východní Ukrajině  

Ve spolupráci s Českobratrskou církví evangelickou proběhla přednáška dokumentárního 

fotografa Vojtěcha Dárvíka Mácy.  

Za minutu dvanáct 

Cyklus přednášek navazující na celostátní Rok 

udržitelnosti v českých knihovnách. Cílem cyklu bylo 

nejen přiblížit veřejnosti samotný koncept 

udržitelnosti, ale i přinést praktické rady a návody na 

udržitelnější život.  

• Udržitelný svět? Méně nerovností a více 

spolupráce – Michal Broža  

• OPYLaření – včely bez včelaře – Václav Smolík 

• Budoucnost našich lesů a divoké přírody – Jaromír Bláha  

• Model Živá krajina – řešení sucha a adaptace na klimatickou změnu – Jiří Malík 

• Život s minimem odpadu – Martina Sumbalová  

• Přežijí vzácnosti přírody Českého krasu dalších 50 let? –  Ing. Petr Moucha CSc., 

RNDr. František Pojer  

• Extrémy jako normální součást nového klimatu – Michal Žák 

• Veganství pro každého aneb Co všechno potřebujete vědět o rostlinném 

stravování – Mgr. Michaela Levíčková  

• Minimalismus: Zjednoduš si život – Patrik Zouhar  

 

7.2.2 Besedy 

20 let v kasárnách  

Tankový prapor v Berouně: beseda s Otomarem Dvořákem a Romanem Skamene se konala 

v rámci výročí 20 let knihovny v kasárnách. 

JAKO FAKT? (Filosofové z Berouna)  

Křest a povídání o knize Martiny Vokurkové Chocové, ve které spolu s ilustrátorkou Pavlou 

Hovorkovou komiksově zpracovala hlášky svých dětí. 

Krotitelé Ducha 

Nový nepravidelný cyklus setkávání se zajímavými osobnostmi ze světa církve pořádaný 

Českobratrskou církví evangelickou. 

• Zbigniew Czendlik  

• Pavel Hošek 

• Pastoral Brothers  

Literární večery Stranou 

Besedy se známými českými básníky, spisovateli či 

překladateli, který pořádá a moderuje Lenka Kuhar 

Daňhelová, předsedkyně spolku Stranou. 

• Markéta Pilátová 

• Irena Dousková 

• Marta Bartošková 

• Tim Postovit 
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7.2.3 Festivaly 

FantastiCon  

V sobotu 21. května proběhl v berounské 

knihovně 1. ročník FantastiConu, setkání 

příznivců fantastiky. Návštěvníci se mohli osobně 

setkat například s Vilmou Kadlečkovou, Vlaadou 

Chvátilem či Pavlem Barešem, vyslechnout řadu 

zajímavých přednášek, zúčastnit se tematických 

workshopů, vyzkoušet si virtuální realitu či 

desítky deskových her. V podvečerních hodinách 

též proběhlo slavnostní odhalení a křest 

knihovnického draka, který získal jméno Kawi. 

 

7.2.4 Workshopy 

Čtení a origami houbová dílna z knihy Bába Bedla 

Čtení a workshop se spisovatelkou Markétou Pilátovou. 

Jak na komiks 

Workshop pro děti pod vedením kreslíře Toma Pekárka. 

Kurzy fotografování ptactva a panoramat  

4 workshopy pod vedením fotografa Petra Mrázka. 

Ladunica 

Fyzické emoční cvičení se slovanskými kořeny. 

 

7.2.5 Koncerty 

Zvukový dýchánek s tibetskými mísami 

2 koncerty tibetských zpívajících mís a dalších relaxačních hudebních nástrojů pod vedením 

Lady Čubové. 

 

7.2.6 Vernisáže 

Enkaustika – Fantazijní krajina 

Výstava obrázků vytvořených dětmi z Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v Berouně. 

Fantastické plakáty  

Výstava studentů ZUŠ V. Talicha, kteří se nechali 

inspirovat chystaným FantastiConem a pustili se do 

tvorby plakátů na téma sci-fi a fantasy. Plakáty pak 

celý měsíc lákaly návštěvníky knihovny na festival. 

Podivná knihovna  

Vernisáž výstavy obrázků vzniklých na motivy Podivné 

knihovny Haruki Murakamiho. Při její realizaci spojila 

síly naše knihovna a ZUŠ V. Talicha Beroun.  

Příběhy čerta z uhláku 

Slavnostní křest knihy mladé autorky Daniely Melicharové a vernisáž výstavy ilustrací mladé 

výtvarnice Veroniky Velevy. 
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Příběhy od adventu až do Tří králů 

Výstava arteterapeutických obrazů klientů Dobromysli, z.ú. 

Romové ve fotografii 

Výstava fotografů Jaroslava Balvína a Moniky Farkašové byla spojená s obrázky dětí 

ZŠ Loděnice, která vyhlásila výtvarnou soutěž s názvem Romové v pohybu. Konala se 

u příležitosti Mezinárodního dne Romů.  

 

7.2.7 Venkovní akce 

Máš všech pět pohromadě?  

Již druhé léto měly děti z řad našich čtenářů 

možnost zúčastnit se příměstského tábora, 

tentokrát na téma Máš všech pět pohromadě? 

S námi to zjistíš raz dva! Jak sám název napovídá, 

knihovníci připravili opravdu pestrý program 

s aktivitami zaměřenými na všestranný rozvoj. 

Poselstvo vévody Štěpána II. 

Podruhé naši knihovnu navštívil vévoda Štěpán II. Bavorský se svou družinou. V areálu před 

knihovnou jsme ve spolupráci s organizátory průvodu přichystali bohatý program. 

Závodí fest 

Také letos jsme dorazili na Závodí fest s našimi dekami, deskovkami a venkovními hrami, které 

si mohli zájemci na místě vypůjčit a vyzkoušet. 

Ztracený knihovník 3  

Třetí díl únikové hry o ztraceném knihovníkovi se odehrával v ulicích Berouna. 

7.2.8 Kluby 

Čtenářský klub 

Už několikátým rokem pokračuje Čtenářský klub, který si během své dosavadní existence získal 

až jakousi domáckou atmosféru. Čtenářky se těší na každé shledání, s nadšením čtou knihy na 

zadané téma a následně o nich diskutují. 

Herka  

Klub deskových her pro mladé hráče ve věku 13–18 let 

se konal v 1. polovině roku pod vedením evangelických 

farářů Jordana Tomeše a Davida Kašpera. 

Klub hráčů  

Pro hráče deskovek všech věkových skupin pořádáme 

vždy první sobotu v měsíci herní klub, který je stále 

oblíbenější a hojně navštěvovaný. 

Setkávání s klienty Domova TGM Beroun 

Pravidelné setkávání knihovnice Ludmily Švecové se seniory nad rozličnými tématy s knihou. 

Nina Bonhardová – Polyxena 

Betty McDonaldová – Vejce a já 

Berounské historické domy a jejich znamení 

Procházky v okolí Berouna po stopách rodáků 
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Helen Frippová – Bublinky štěstí 

Kukuřice, komunismus a kaviár 

Anna Bauerová – Stradona 

Jan Neruda a Terezie Macháčková 

 

7.2.9 Akce pro děti 

Akce k výročí narození spisovatele J. Kahouna 

...tam, kde vesele si žijou čmeláci…  

U příležitosti 80. výročí narození spisovatele Jiřího Kahouna jsme pro děti promítali 

pásmo Večerníčků o včelích medvídcích.  

Strom a lavička Jiřího Kahouna 

V březnu nás u příležitosti nedožitých osmdesátin Jiřího 

Kahouna napadlo zasadit na jeho počest strom a k němu 

nechat umístit lavičku. Chtěli jsme na místě uspořádat 

slavnostní odhalení a zároveň na autora zavzpomínat. 

Městu Beroun se naše myšlenka líbila, a tak si celou akci 

vzalo na starost. Samotná lavička nám však udělala čáru 

přes rozpočet. Poté, co jsme akci přesunuli na 12. května, 

na den pátého výročí autorova úmrtí, bylo nakonec 

umístění lavičky přesunuto na neurčito, jelikož se její 

dodání pozdrželo. Lavička i strom se nakonec objevily na 

místě tak nějak samy, bez slávy a pozornosti. Tak jsme je 

navštívili alespoň s dětmi v rámci příměstského tábora. 

Okrasná višeň a lavička s pamětní deskou jsou umístěny 

nedaleko knihovny, v lokalitě na Štulovně. 

Den pro dětskou knihu  

Tradiční celostátní akce se u nás konala ve znamení hádanek a hlavolamů. 

 

7.2.10 Společenské akce 

1. knihovnický ples  

V listopadu zorganizovala knihovna 1. knihovnický ples, jenž se nesl v duchu oblíbe-

ného  literárního hrdiny Harryho Pottera. Celý večer zahájila taneční skupina R.A.K. Beroun, 

která si připravila předtančení na téma Harryho ztraceného v Zapovězeném lese. V kostýmech 

dorazili nejen návštěvníci, ale i skvělá kapela Timbre Music, nechyběly tematické dekorace 

(mozkomor Bedřich, levitující svíčky), občerstvení (máslový ležák, čokoládové žabky) či 

doprovodné aktivity (vytahování mandragory, zkoušky NKÚ). Moudrý klobouk rozřadil všechny 

zájemce o studium do kolejí. Velký úspěch měla fotokomnata s nejrůznějšími kouzelnickými 

proprietami či věštírna slečny Trelawneyové. Mezi 

největší lákadla patřila Kratochvilná tombola, která 

nabídla spoustu krásných cen. Cenu za nejlepší 

kostým pak získal Rubeus Hagrid s Buclatou dámou. 

Během plesu také probíhal turnaj ve hře Dobble Harry 

Potter. Byl to vskutku kouzelný večer. A i když jsme se 
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o to velice snažili, tu pravou atmosféru nakonec vykouzlilo nadšení návštěvníků, mezi kterými 

snad nebyl nikdo, kdo by se nebavil.  

7.2.11 Veřejná čtení 

Hádanky ve tmě aneb Čtení v jeskyni 

Nevšední zážitek nabídla akce, kterou jsme 

uspořádali společně s Koněpruskými jeskyněmi 

u příležitosti 50. výročí založení CHKO Český kras. 

V prostorách jeskyň procítěně četl herec Martin 

Myšička Tolkienovy Hádanky ve tmě za 

doprovodu violoncellistky Jany Sopkové.  

V roce 2022 se uskutečnilo 96 kulturních akcí pro veřejnost. Zúčastnilo se jich 2010 

návštěvníků.  

 

7.2.12 Výstavy 

20 let v kasárnách (Městská knihovna Beroun) 

Děrovaný salon – užitková keramika (Ivana Kapounová) 

Enkustika – Fantazijní krajina Kuchtová (Organizace Pro zdraví 21 z. ú.) 

Fantastické plakáty (ZUŠ V. Talicha) 

Jarní něžnosti (Jiří Pavlis, Fotoklub Beroun) 

Klimatická změna a my (putovní výstava manželů Zamouřilových) 

Knihovna v minulém roce (Městská knihovna Beroun) 

Kreativní duše (Iga Knapik, Josefína Vávrová, Ester Horvátová, Anna Horvátová) 

Malované kamínky (Šárka Maquaire) 

Metamorfóza rostliny (Dobromysl, z. ú.) 

Motánki – slovanské panenky (Marie Magdalena Knapik) 

Norské Lofoty – putování za polární září (Lukáš Brychta) 

Panenky z celého světa (Jana Posová) 

Podivná knihovna (ZUŠ V. Talicha Beroun) 

Příběhy čerta z uhláku (Veronika Veleva) 

Příběhy od adventu až do Tří králů (Dobromysl, z. ú.) 

Přírodní rostlinná mýdla (Šárka Vlčková) 

Ptačí svět (Petr Mrázek) 

Romové ve fotografii (Jaroslav Balvín, Monika Farkašová) 

Tinga tinga (Bez mámy o.s.) 

V kraji vína (Ladislav Dvořák, Fotoklub Beroun) 

Vítání jara mezi látkami (Kateřina Perglová) 

Všechny barvy příze (Irena Baxová) 

Vyrábíme pro SpoluSvět (SpoluSvět z. s.) 

 

V roce 2022 se uskutečnilo 25 výstav, které se konaly v prostorách oddělení pro dospělé, ve 

vestibulu knihovny a na pobočce Sídliště. 
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8 KOMUNITNÍ AKTIVITY 

Soboty pro ukrajinské maminky s dětmi  

Kolegyně pracující s dětmi Jitka Šímová, Pavlína Kořínková a Lucie Anýžová nabídly jako svou 

dobrovolnickou aktivitu Soboty pro ukrajinské maminky 

s dětmi. V netradičním čase (od 14 do 17 hod.) bylo 

otevřeno oddělení pro děti, aby ukrajinské maminky 

a jejich děti měly příležitost se vzájemně seznámit, sdílet 

důležité informace a hlavně – aby mohly strávit čas 

v příjemném prostředí plném hraček i krásných knih. 

Starší děti nadšeně využily našeho pingpongového stolu. 

Uskutečnilo se celkem 6 setkání. Největší zájem byl o to 

předposlední, kdy se 25 účastníků vydalo na procházku 

k rozhledně Děd. 

Setkání pro blízké duševně nemocných 

Ve spolupráci s místní organizací Lomikámen, z. ú. jsme pokračovali v setkávání této neformální 

svépomocné skupiny, kde bylo možné v bezpečném prostředí sdílet starosti i radosti, které 

přináší blízkost osoby s duševním onemocněním. Skupina se scházela jednou za dva měsíce. 

Setkávání ukrajinských seniorů  

Pod patronací organizace Člověk v tísni proběhly v sále Klubu důchodců během května a června 

4 setkání ukrajinských seniorů. Setkávání bylo přerušeno z důvodu nízké účasti 

(pravděpodobným důvodem bylo hezké počasí); snaha navázat na podzim bohužel nemohla 

být realizována z důvodu absence možnosti výpůjčky sálu. 

Zažít město JINAK  

3. ročník sousedské slavnosti nabídl bohatý program 

zahrnující například kulturní a taneční vystoupení, 

cyklojízdu, charitativní bazar knih, SWAP, skvělé 

občerstvení, prezentaci neziskovek či berounských 

výtvarníků a řadu aktivit pro děti. Účast byla i letos 

skvělá, deštivému počasí navzdory. 

Setkání pečujících o seniory 

Ve spolupráci s organizací Dementia I.O.V., z.ú. byla v prosinci zahájena série setkávání pro 

pečující o seniory. 

Setkání pro hostitele ukrajinských rodin  

Setkání s facilitátorem bylo směřováno na ty, kteří poskytli své domovy jako provizorní 

ubytování pro uprchlíky. Akce proběhla s podporou Nadace Via. 

SWAP pod širým nebem aneb Výměna věcí v knihovně 

Oblíbený SWAP proběhl ve spolupráci se spolkem Textilmanie opět před knihovnou za 

příjemného červnového počasí. Vyměnit věci přišlo několik set návštěvníků. 

Setkání s právníkem pro Ukrajince  

Přítomný právník byl k dispozici všem občanům Ukrajiny, kteří potřebovali poradit v oblasti 

české či ukrajinské legislativy. Akce proběhla s podporou Nadace Via. 
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Den pro Ukrajinu  

V rámci Festivalu Stranou – evropští básníci naživo jsme nabídli dětské kreativní dílny pod 

vedením ukrajinské výtvarnice a pedagožky Mano Glonti. Akce proběhla s podporou Nadace 

Via. 

V roce 2022 se uskutečnilo 20 komunitních akcí pro veřejnost. Zúčastnilo se jich 

879 návštěvníků.  
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9 SPOLUPRÁCE 

S radostí spolupracujeme s množstvím dalších institucí a spolků v Berouně i okolí. Spolupráce 

je velmi různorodá a zahrnuje široký okruh možností. Knihovna např. poskytuje prostory pro 

setkávání spolků a pořádání přednášek. S některými organizacemi pořádáme společné akce. 

Snažíme se podporovat jiné neziskové organizace. Další instituce nám pomáhají propagovat 

akce knihovny nebo je financovat. Seznam spolupracujících organizací se průběžně proměňuje; 

s některými subjekty je navázána dlouhodobá spolupráce, s jinými jen nárazová dle aktuální 

programové náplně knihovny či potřeb daných organizací. 

Seznam spolupracujících organizací  

• Berounská zeleň (kulturně-vzdělávací a komunitní aktivity zaměřené na ekologii) 

• Berounský region (redaktorská činnost) 

• Církev bratrská Beroun (Herka) 

• Českobratrská církev evangelická (Herka) 

• Člověk v tísni (aktivity pro občany Ukrajiny, překlady) 

• Dementia, o.p.s. (Setkání pečujících o seniory) 

• Destinační agentura Berounsko (propagace) 

• Domov seniorů TGM Beroun (besedy pro klienty) 

• Gymnázium Joachima Barranda (setkávání se studenty, úklidy areálu kasáren) 

• Klub důchodců Beroun (zápůjčka prostor) 

• Knihkupectví Oty Pavla (FantastiCon) 

• Lomikámen (Zažít město jinak, Setkávání pro blízké duševně nemocných) 

• Město Beroun (MAP – Bookstart, Recitační přehlídka aj.) 

• Městské kino Beroun (propagace) 

• Městské kulturní centrum (Závodí fest, propagace) 

• Moudrá sovička z.s. (Jak na chytrý telefon, notebook a tablet) 

• Nadace Tipsport (Zažít město jinak, kurzy češtiny, fond) 

• Stranou, z.s. (Literární večery) 

• Textilmanie (SWAP) 

• ZŠ Čapkova (pohoštění na akce) 

• ZŠ V Zahradách (deskoherní kroužek) 

• ZUŠ V. Talicha Beroun (vernisáže, výstavy) 

• Zvířecí pohoda Bzová (finanční sbírky, prezentace v knihovně) 

Seznam spolupracujících osob 

• Anna Vaníčková (Bookstart) 

• Ing. Vojtěch Karpíšek (Setkání s autory, které máte rádi) 

• Mgr. Marie Holečková (Berounská akademie) 

 

Spolupráce s knihovnami 

S okolními knihovnami probíhá standardní spolupráce (poradenství, nabídka vyřazeného 

fondu, možnost smlouvy na dlouhodobé výpůjčky fondu). Knihovna Beroun je nadále členem 

SKIP, v roce 2022 navíc kolegyně Mgr. Lada Čubová usedla na křeslo v regionálním výboru. Od 

března 2022 jsme členem SDRUK – Sdružení knihoven ČR, které vzniklo roku 1992 s cílem 

koordinovat spolupráci a napomáhat rozvoji odborných a veřejných knihoven. Ředitelka 
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knihovny byla oslovena s žádostí o vedení několika seminářů pro posluchače z jiných 

knihoven:   

• 2. 3. Moravská zemská knihovna – seminář o komunitní práci knihoven v ČR a Dolním 

Rakousku, prezentace aktivit berounské knihovny 

• 9. 5. workshop Strategie do knihovny (SDRUK) – prezentace o tvorbě Koncepce rozvoje 

Městské knihovny Beroun pro roky 2022–2027 

• 29. 6. Městská knihovna Hodonín (online) – prezentace o tvorbě Koncepce rozvoje 

Městské knihovny Beroun pro roky 2022–2027 
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10 PROPAGACE  

Svoji činnost propaguje knihovna zasíláním tiskových zpráv do regionálních periodik 

(Berounský deník, MF Dnes Střední Čechy, Radniční list). Využíváme dnes již standardní 

internetové platformy jako webové stránky, Facebook a Instagram. 

Knihovna dále spolupracuje s Českým rozhlasem Region, který informuje o našich zajímavých 

akcích, s Městským informačním centrem Beroun, s Městským kinem Beroun a destinační 

agenturou Berounsko. Knihovna propaguje akce na portále Berounský region, kde působí 

kolegyně Mgr. Iva Stluková jako jedna z redaktorek. Podstatná je též možnost využívání 

městských výlepových ploch.   

Každý měsíc zasíláme newsletter našim čtenářům i dalším zájemcům o tuto službu. Newsletter 

obsahově nahradil měsíčník OKAMŽIK (O Knihovnických Aktivitách, Myšlenkách, Životě 

i Knihách), jenž se v rámci nového webu proměnil v blog a který čtenáře nadále informuje 

o našich akcích, službách, zajímavých knihách, regionální literatuře a osobnostech. Novým 

čtenářům od roku 2022 zasíláme uvítací e-maily s důležitými a užitečnými odkazy.  

V roce 2022 byla nově zahájena propagace na berounských základních a středních školách 

včetně Středního odborného učiliště – Hlinky. Všechny školy byly seznámeny s nabídkou besed 

a přednášek, obdržely aktuální propagační materiály v tištěné i elektronické formě a kontaktní 

údaje na knihovnu. Odezva se projevila zvýšeným zájmem škol o programovou nabídku 

i zájmem studentů o využití prostoru oddělení pro mládež během odpoledních hodin.  

Facebook – počet sledujících k 31. 12. 2022: 1.252 

Instagram – počet sledujících k 31. 12. 2022: 418 
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11 ZÁKLADNÍ POJMY 

absenční výpůjčka – výpůjčka knihovní jednotky mimo knihovnu 

akvizice – doplňování knihovního fondu (nákup knih a jiných dokumentů, které knihovna 

zpřístupňuje) 

autorita – ověřený a unifikovaný údaj (heslo), který popisuje dokumenty a slouží k jejich 

vyhledávání v knihovních katalozích 

čtenář – registrovaný uživatel knihovny, který je oprávněn půjčovat si knihovní jednotky 

(absenčně i prezenčně) z fondů knihovny a využívat další knihovnické a informační služby 

DNNT – Díla nedostupná na trhu 

GDPR – Obecné nařízení o ochraně osobních údajů (angl. General Data Protection Regulation) 

katalogizace – odborný popis dokumentů usnadňující vyhledávání ve fondech knihovny 

knihovní jednotka – kniha, časopis, audiokniha, desková hra  

knihovní fond – soubor knihovních dokumentů 

knihovní systém (automatizovaný) – software určený k automatizaci procesů realizovaných 

v knihovně 

MARC21 – mezinárodní výměnný formát pro popis dokumentů v knihovních informačních 

systémech 

MVS – meziknihovní výpůjční služba 

uživatel – registrovaný či neregistrovaný návštěvník knihovny, který toho dne (fyzicky či on-

line) navštívil knihovnu, realizoval výpůjčku (půjčil si nebo vrátil knihovní dokumenty) nebo mu 

byla poskytnuta jiná knihovnická či informační služba; započítávají se i účastníci kulturních 

a vzdělávacích akcí pořádaných knihovnou (besed, přednášek, výstav, kurzů, exkurzí atd.) 

a dalších akcí, jejichž hlavním pořadatelem byla knihovna 

prezenční výpůjčka – výpůjčka knihovního dokumentu pouze v prostorách knihovny 

RDA – mezinárodní katalogizační pravidla 

SKIP – Svaz knihovníků a informačních pracovníků České republiky 

VISK – dotační program Ministerstva kultury Veřejné a informační služby knihoven 
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Roční výkaz o knihovně 
za rok 2022 

Výkaz je součástí Programu statistických zjišťování na rok 2022 Ochrana důvěrnosti údajů je zaručena zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění 
pozdějších předpisů. Údaje se zjišťují pro potřebu Ministerstva kultury, které odpovídá za jejich ochranu. Zpravodajská jednotka je povinna poskytnout všechny 

požadované údaje. Děkujeme za spolupráci. 

 

I. KNIHOVNÍ FOND 

 Č. ř. Celkem 

a 1 2 

Stav knihovního fondu celkem k 31. 12. min. roku  0101 93 610 

Knihovní jednotky celkem k 31. 12. sledovaného roku 2  
(součet ř. 0103 až 0113) 

0102 88 081 

v
 t

o
m

 (
z
 ř

á
d

k
u

 0
1

0
2

) 

naučná literatura 0103 32 031 

krásná literatura 0104 54 595 

rukopisy 0105 0 

mikrografické dokumenty 0106 0 

kartografické dokumenty 0107 2 

tištěné hudebniny 0108 22 

zvukové 0109 760 

zvukově obrazové 0110 5 

obrazové 0111 0 

elektronické dokumenty 0112 18 

jiné 0113 648 

Počet exemplářů titulů docházejících periodik 0114 54 

Počet knihovních jednotek ve volném výběru 0115 44 946 

Přírůstky 3 0116 3 519 

Úbytky 4 0117 9 048 

Kontrolní součet (ř. 0101 až 0119) 0139 327 339 

 

II. UŽIVATELÉ 

 Č. ř. Celkem 
a 1 2 

Registrovaní uživatelé ve sledovaném období 0201 3 176 

 z toho registrovaní uživatelé do 15 let 0202 1 037 

Návštěvníci celkem (ř. 0204 + ř. 0210) 0203 93 557 

Návštěvníci knihovny (fyzické návštěvy, součet ř. 205 až 
209) 

0204 52 148 

v
 t

o
m

 (
z
 ř

á
d

k
u

 2
0

4
) 

návštěvníci půjčoven a studoven 0205 38 825 

návštěvníci využívající internet v knihovně 0206 139 

návštěvníci kulturních, komunitních a volnočasových 
akcí pro veřejnost 

0207 7 079 

návštěvníci vzdělávacích akcí 0208 6 105 

návštěvníci ostatních akcí, kde knihovna není hlavním 
pořadatelem 

0209 0 

Návštěvníci on-line služeb  
(virtuální návštěvy z ř. 0505 + 0507 + 0511 +515 + 516) 

0210 41 409 

Kontrolní součet (ř. 0201 až 0210) 0239 231 189 

                                                                                                     
1 Obsluhovaná populace = počet obyvatel okruhu působnosti knihovny, tj. počet obyvatel samostatné obecní resp. městské 

části, pro jejíž obyvatele je vykazující knihovna zřízena k 31. 12.  
(http://www.mvcr.cz/clanek/statistiky-pocty-obyvatel-v-obcich.aspx /). 

2 V knihovních jednotkách. 
3 Přírůstky knihovního fondu v knihovních jednotkách za sledované období celkem. 

4 Úbytky knihovního fondu v knihovních jednotkách za sledované období celkem. 
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a
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Organizační složka státu dle zák. č. 219/2000 Sb. * 11 
Organizační složka kraje dle zák. č. 129/2000 Sb. * 12 
Organizační složka obce dle zák. č. 128/2000 Sb. * 13 

Organizační složka hl. m. Prahy dle zák. č. 131/2000 Sb. * 14 
Státní příspěvková organizace dle zák. č. 219/2000 Sb. * 21 
Příspěvková organizace kraje dle zák. č. 129/2000 Sb. * 22 
Příspěvková organizace obce dle zák. č. 128/2000 Sb. * 23 

Příspěvková organizace hl. m. Prahy dle zák. č. 131/2000 Sb. * 24 
Jiná (uvést jmenovitě) 90 

 

III. VÝPŮJČKY 

 Č. ř. Celkem 

a 1 2 

Výpůjčky celkem  
(součet ř. 0302 až 0315) 

0301 111 052 

v
 t

o
m

 (
z
 ř

á
d

k
u

 0
3

0
1

) 

naučná literatura dospělým uživatelům (knihy) 0302 16 029 

krásná literatura dospělým uživatelům (knihy) 0303 64 032 

naučná literatura dětem (knihy) 0304 5 182 

krásná literatura dětem (knihy) 0305 17 654 

výpůjčky periodik 0306 3 756 

rukopisy 0307 0 

mikrografické dokumenty 0308 0 

kartografické dokumenty 0309 0 

tištěné hudebniny 0310 0 

zvukové 0311 2 151 

zvukově obrazové 0312 0 

obrazové 0313 0 

elektronické dokumenty 0314 11 

jiné 0315 2 237 

Prezenční výpůjčky evidované (z ř. 0301) 5 0316 141 

Prolongace (z ř. 0301) 7 0317 36 324 

Kontrolní součet (ř. 0301 až 0317) 0339 258 569 

 

IV. DALŠÍ ÚDAJE 

 Č. ř. Celkem 

a 1 2 

M
e

z
ik

n
ih

o
v
n

í 
v
ý
p
ů

jč
n
í 

s
lu

ž
b

a
 v

 r
á
m

c
i 
s
tá

tu
 

o
b

d
rž

e
n

é
 

p
o

ž
a

d
a

v
k
y
 

 z
 j
in

ý
c
h

 

k
n

ih
o

v
e

n
 

počet požadavků  0401 167 

počet kladně vyřízených 
požadavků  

0402 0 

z
a

s
la

n
é

 

p
o

ž
a

d
a

v
k
y
 

jin
ý
m

 

k
n

ih
o

v
n

á
m

 

počet požadavků  0403 359 

počet kladně vyřízených 
požadavků  

0404 356 

M
e

z
in

á
ro

d
n

í 

m
e

z
ik

n
ih

o
v
n

í 
v
ý
p
ů

jč
n
í 

s
lu

ž
b

a
  

p
o

ž
a

d
a

v
k
y
 

z
 j
in

ý
c
h

 

z
e

m
í počet požadavků  0405 0 

počet kladně vyřízených 
požadavků  

0406 0 

p
o

ž
a

d
a

v
k
y
 

d
o

 j
in

ý
c
h

 

z
e

m
í počet požadavků  0407 0 

počet kladně vyřízených 
požadavků  

0408 0 

Výměnné 
fondy 

půjčené jiným 
knihovnám 

počet svazků 0409 0 

půjčené od jiných 
knihoven 

počet svazků 0410 0 

Vzdělávání knihovníků (pro knihovníky) 0411 0 

Profesní vzdělávání odborných zaměstnanců knihovny 
(počet pracovníků celkem k 31.12.) 

0412 9 

Profesní vzdělávání odborných zaměstnanců knihovny 
(počet hodin celkem) 

0413 342 

Počet odborných zaměstnanců (fyzické osoby),  

kteří splnili standard vzdělávání  
0414 3 

Kulturní, komunitní a volnočasové akce pro veřejnost 
(besedy, výstavy, aj.) 

0415 184 

z ř. 0415 online (virtuální) kulturní, komunitní 

a volnočasové akce pro veřejnost 
0416 0 

Vzdělávací akce pro veřejnost (semináře, kurzy, aj.) 0417 424 

z ř. 0417 online (virtuální) vzdělávací akce pro 

veřejnost 
0418 32 

 

                                                                                                     
5 Vyplňují všechny knihovny. 

Ministerstvo kultury, POB 119 
120 21 PRAHA 2 

Vyplněný výkaz doručte do 13. 2. 2023 

Kult (MK) 12-01 
Schváleno ČSÚ pro Ministerstvo kultury 

ČV 75/22 ze dne 7. 7. 2021 

Název zpravodajské jednotky  
Městská knihovna Beroun 

IČO    00065285     Evid. č. 
knihovny 

3696/2003 

Adresa 
U Kasáren 813, 266 01 Beroun 

Telefon 311 621 947 

Kraj Středočeský 

www stránky ZJ www.knihovnaberoun.cz 

E-mail info@knihovnaberoun.cz 

Zřizovatel (vyplní se slovně) Město Beroun 

Velikost obsluhované populace 1 19 984 

Bezbariérový přístup (označte X) Ano  Ne  

* ve znění pozdějších předpisů 



Dokončení oddíl IV Č. ř. Celkem 
a 1 2 

z ř. 0417 a 0418 vzdělávací akce v oblasti ICT (inform. 
a komunikačních technologií) 

0419 2 

Ostatní akce, kde knihovna není hlavním pořadatelem 0420 0 

Počet titulů vydaných neperiodických publikací  
dle zák. č. 37/1995 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

0421 0 

Náklad (počet výtisků v ks) 0422 0 

Počet titulů vydaného periodického tisku 
dle zák. č. 46/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

0423 0 

Náklad (počet výtisků v ks) 0424 0 

Počet titulů vydaných elektronických dokumentů včetně 
internetu 

0425 0 

Plocha knihovny pro uživatele v m2 0426 400 

Počet studijních míst k 31. 12. 0427 48 

Počet počítačů připojených na internet pro uživatele k 31. 12. 0428 6 

Připojení Wi-Fi v prostorách knihovny pro uživatele 0429  ANO  NE 
Poskytujete uživatelům kopírovací služby 0430  ANO  NE 

Počet hodin pro veřejnost týdně 6 0431 40 

Kontrolní součet (ř. 0401 až 0428) 0439 2 372 

V. ELEKTRONICKÉ SLUŽBY KNIHOVNY 

 Č. ř. Celkem 

a 1 
2 

ANO NE 

Webová stránka knihovny 0501   

Elektronický katalog knihovny na internetu 0502   
Počet návštěv webové stránky knihovny za sledované 

období 
0503 39 860 

Počet vstupů do elektronického katalogu z prostoru knihovny 0504 4 177 

Počet vstupů do elektronického katalogu z prostoru mimo 
knihovnu 

0505 31 260 

Počet vstupů do elektronického výpůjčního protokolu 
z prostoru knihovny 

0506 1 008 

Počet vstupů do elektronického výpůjčního protokolu 
z prostoru mimo knihovnu  

0507 10 149 

Počet vlastních specializovaných databází  0508 1 

Počet licencovaných elektronických informačních zdrojů  0509 0 

Počet vstupů do elektronických informačních zdrojů 
a databází celkem z prostoru knihovny  

0510 0 

Počet vstupů do elektronických informačních zdrojů 
a databází celkem z prostoru mimo knihovnu  

0511 0 

Počet zobrazených (stažených) digitálních dokumentů  0512 0 

Počet e-výpůjček e-dokumentů  0513 652 

On-line informační služby (počet zodpovězených dotazů)  0514 3 630 

Návštěvníci online (virtuálních) kulturních, komunitních 
a volnočasových akcí 

0515 0 

Návštěvníci online (virtuálních) vzdělávacích akcí 0516 0 

Kontrolní součet (ř. 0503 až 0516) 0539 90 737 

VI. ZAMĚSTNANCI 

 Č. ř. Celkem 
a 1 2 

Počet zaměstnanců (přepočtený stav) 7 0601 11 

v
 t

o
m

 

o
d

b
o

rn
í 

VŠ knihovnického směru 0602 2 

VOŠ knihovnického směru 0603 0 

VŠ ostatní 0604 4 

VOŠ ostatní 0605 1 

SŠ knihovnického směru 0606 1 

SŠ ostatní 0607 3 

ostatní 0608 0 

Počet 
dobrovolných pracovníků 0609 2 

hodin odpracovaných dobrovolnými pracovníky ročně 0610 550 

Kontrolní součet (ř. 0601 až 0610) 0639 574 

                                                                                                     
6  Vyplňují všechny knihovny. Uvede se týdenní počet hodin u ZKNP, ostatní knihovny s více útvary pro veřejnost uvedou 

týdenní počet hodin u nejdéle otevřeného útvaru. Nesčítají se provozní doby jednotlivých útvarů. Údaj se nesumarizuje. 
7 Uvede se celoroční průměr evidenčního počtu zaměstnanců přepočtený na plně zaměstnané. ZKNP vyplňují pouze řádek 

0601 a pouze mají-li uzavřenu řádnou pracovní smlouvu. 

VII. PŘÍJMY, RESP. VÝNOSY 

 Č. ř. Celkem v Kč 

a 1 2 

Tržby za vlastní výkony (výrobky, služby) a za zboží  0701 537 775 

 z toho výnosy (příjmy) z hlavní činnosti 0702 537 775 

Příspěvky, dotace a granty na provoz ze stát. rozpočtu 0703 150 000 

Příspěvky, dotace a granty na provoz z rozpočtu kraje 0704 0 

Příspěvky, dotace a granty na provoz z rozpočtu obce 0705 8 250 000 

Příspěvky, dotace a granty na provoz od ostat. subjektů 0706 297 781 

Příspěvky, dotace a granty na provoz ze zahraničí 0707 0 

 z toho z fondů EU 0708 0 

Dary a sponzorské příspěvky 0709 17 666 

Ostatní provozní výnosy výše neuvedené 0710 18 651 

Příjmy (výnosy) celkem  
(součet ř. 0701 + ř. 0703 až 0707 + ř. 0709 + ř. 0710) 

0711 9 271 873 

Dotace a granty na investice ze státního rozpočtu 0712 0 

Dotace a granty na investice z rozpočtu kraje 0713 0 

Dotace a granty na investice z rozpočtu obce 0714 0 

Dotace a granty na investice od ostatních subjektů 0715 0 

Dotace a granty na investice ze zahraničí 0716 0 

 z toho z fondů EU 0717 0 

Dotace a granty na investice celkem 
(součet ř. 0712 až 0716) 

0718 0 

Kontrolní součet (ř. 0701 až 0718) 0739 19 081 521 

VIII. VÝDAJE, RESP. NÁKLADY 

 Č. ř. Celkem v Kč 
a 1 2 

Spotřeba materiálu, energie, zboží a služeb 0801 2 623 266 

 z toho nájmy 0802  181 200 

Osobní náklady (součet ř. 0804 až 0807) 0803  5 951 071 

v
 t

o
m

  

(z
 ř

á
d

k
u

 8
0

3
) mzdy (resp. platy) 0804  4 045 742 

ostatní osobní náklady 0805  413 995 

náklady na zdravotní a sociální pojištění 0806 1 320 732  

zákonné sociální náklady 0807  170 602 

Náklady na pořízení knihovního fondu celkem 
(z ř. 0801 včetně periodik a pořízení licencí na 

elektronické zdroje) 8 
0808 863 413 

z
 t

o
h

o
 

nákup a předplatné periodik 10 0809 42 648 

nákup a pořízení licencí na elektronické zdroje 10 0810  0 

Daně a poplatky (bez daně z příjmů) 0811   0  

Daň z příjmů (účt. skupina 59) 0812  0 

Odpisy dlouhodobého majetku 0813  24 133 

Ostatní provozní náklady výše neuvedené 0814  7 815 

Výdaje (náklady) celkem  
(součet ř. 0801 + ř. 0803 + ř. 0811 až 0814) 

0815 8 606 285 

 z toho výdaje na hlavní činnost (z ř. 0815) 0816 8 584 619  

Investiční výdaje (na hmotný a nehmotný majetek) 
celkem (součet ř. 818 a 819) 

0817 88 147 

z
 ř

á
d

k
u

 

8
1

7
 hmotný majetek 9 0818  88 147 

nehmotný majetek 10 0819 0 

Kontrolní součet (ř. 0801 až 0819) 0839 33 011 815 

 
                                                                                                     

8 Ř. 0808, ř. 0809 a dle skutečnosti i ř. 0810 vyplňují všechny knihovny i ZKNP. 
9 Vstupní cena vyšší než 40 000 Kč a provozně-technické funkce delší než jeden rok (§ 26 ZDP). 

10 Vstupní cena vyšší než 60 000 Kč a doba použitelnosti delší než jeden rok (§ 32a ZDP). 

IX. SÍŤ KNIHOVEN K 31. 12. sledovaného roku 

 Č. ř. 
Národní  

knihovna ČR 

Moravská  
zemská  

knihovna v Brně 

Krajské  
knihovny 

Základní knihovny 
pověřené výkonem 

regionálních funkcí 11 

Ostatní  
základní knihovny  
s profesionálními 

pracovníky 

Základní knihovny 
s neprofesionálními 

pracovníky 

Ostatní knihovny 
evidované dle 

knihovního zákona  
č. 257/2001 Sb. 

Knihovny  
celkem 

a b 1 2 3 4 5 6 7 8 

Počet knihoven celkem 0901         

Počet poboček 0902         

z ř. 0902 pojízdných 0903         

Kontrolní součet  
(ř. 0901 až 0903) 

0939         
 

                                                                                                     
11 Základní knihovny pověřené krajskou knihovnou výkonem regionálních funkcí, které vykonávají statistická zjišťování. 

Případné připojení komentáře s doplňujícími nebo vysvětlujícími údaji je vítáno. 

Odesláno dne: 
 

2. 2. 2023 

Razítko: Výkaz vyplnil - jméno (hůlkovým písmem) a podpis: 
 

Bc. Michaela Škeříková 

Telefon: 725 515 056 

Jméno (hůlkovým písmem) a podpis vedoucího  
zpravodajské jednotky: Bc. Michaela Škeříková e-mail: reditelka@knihovnaberoun.cz 

 


